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BÀI TUYÊN TRUYỀN HƯỚNG ỨNG THÁNG HÀNH ĐỘNG
QUỐC GIA PHÒNG, CHỐNG BẠO LỰC GIA ĐÌNH (tháng 6)

 Bạo lực gia đình là hành vi cố ý của thành viên gia đình gây tổn hại hoặc có khả năng gây tổn hại về thể chất, tinh thần, tình dục, kinh tế đối với thành viên khác trong gia đình. Bạo lực gia đình đã để lại nhiều hậu quả  nghiêm trọng cho con người, nhất là đối với phụ nữ và trẻ em, làm hạn chế sự tham gia của họ vào đời sống cộng đồng, không chỉ gây hậu quả về thể chất, tâm lý cho các thành viên trong gia đình mà còn vi phạm nghiêm trọng các quyền con người, làm xói mòn đạo đức, thuần phong mỹ tục của dân tộc. Vì vây, ngày 08/3/2016, Thủ tướng Chính phủ đã ký Quyết định 363/QĐ-TTg phê duyệt Tháng hành động quốc gia phòng, chống bạo lực gia đình được tổ chức tháng 6 hằng năm. Đây là dịp cao điểm để mỗi cấp uỷ, chính quyền, mỗi tổ chức cá nhân, mỗi gia đình nâng cao nhận thức và hành động trong việc thực hiện mục tiêu bình đẳng giới, phòng, chống bạo lực gia đình.
	Trong những năm qua, Đảng và Nhà nước đã có nhiều nỗ lực trong việc thực hiện công tác phòng, chống bạo lực gia đình. Ngày 14/11/2022, tại kỳ họp thứ 4, Quốc hội nước Cộng hoà xã hội chủ nghĩa Việt Nam khoá XV đã thông qua Luật Phòng, chống bạo lực gia đình năm 2022 gồm 6 chương, 56 điều,  quy định về phòng ngừa, ngăn chặn, bảo vệ, hỗ trợ, xử lý vi phạm trong phòng, chống bạo lực gia đình; điều kiện bảo đảm phòng, chống bạo lực gia đình; quản lý Nhà nước và trách nhiệm của cơ quan, tổ chức, gia đình, cá nhân trong phòng, chống bạo lực gia đình. Luật có hiệu lực thi hành từ ngày 01/7/2023, Luật này thay thế Luật phòng chống bạo lực gia đình năm 2007. Đây là những cơ sở pháp lý quan trọng để bảo vệ quyền và lợi ích của các thành viên trong gia đình, nhất là người cao tuổi, phụ nữ và trẻ em rất dễ trở thành đối tượng, nạn nhân của bạo lực gia đình. Theo quy định tại Khoản 2 Điều 4 Luật Phòng, chống bạo lực gia đình 2022 nguyên tắc phòng, chống bạo lực gia đình là: “Tôn trọng, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của người có liên quan; bảo đảm lợi ích tốt nhất của trẻ em; ưu tiên bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp của người bị bạo lực gia đình là phụ nữ mang thai, phụ nữ đang nuôi con dưới 36 tháng tuổi, người cao tuổi, người khuyết tật, người không có khả năng tự chăm sóc; thực hiện bình đẳng giới”.
Nhận thức rõ tầm quan trọng của công tác phòng, chống bạo lực gia đình, các cấp uỷ đảng, chính quyền, các ban, ngành, đoàn thể đã quan tâm chỉ đạo, tổ chức triển khai thực hiện công tác phòng, chống bạo lực gia đình, đến nay đã đạt được những kết quả nhất định. Số vụ bạo lực gia đình trên địa bàn tỉnh đang có chiều hướng giảm, năm 2023 trên địa bàn toàn tỉnh xảy ra 60 vụ bạo lực gia đình, trong đó bạo lực thân thể là 39 vụ; bạo lực tinh thần là 18 vụ; bạo lực kinh tế là 05 vụ; bạo lực tình dục 02 vụ. 100% các vụ bạo lực gia đình đã được xử lý với các hình thức như: Phê bình góp ý trong cộng đồng, cấm tiếp xúc, áp dụng các biện pháp giáo dục, xử phạt hành chính, xử lý hình sự, tư vấn... Hiện nay, toàn tỉnh có184  mô hình với608 nhóm PCBLGĐ và 714 Câu lạc bộ “Gia đình phát triển bền vững” đang hoạt động tích cực và có hiệu quả; có 1.300 địa chỉ tin cậy ở cộng đồng dân cư; 226 Câu lạc bộ “Gia đình hạnh phúc”. 
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