Chính sách mới nổi bật có hiệu lực từ tháng 3/2025
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1.  Luật mới có hiệu lực áp dụng từ ngày 01/3/2025
(1) Luật Tổ chức chính quyền địa phương 2025
Ngày 19/02/2025, Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt nam khóa XV, Kỳ họp bất thường lần thứ 9 thông qua Luật Tổ chức chính quyền địa phương 2025.

(2) Luật Tổ chức chính phủ 2025
Ngày 18/02/2025, Quốc hội nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam khóa XV, kỳ họp bất thường lần thứ 9 thông qua Luật Tổ chức Chính phủ 2025.

>> Theo đó, 2 Luật nêu trên có hiệu lực từ 1/3/2025.

Hình thức hoạt động của Chính phủ từ 1/3/2025
Tại Điều 26 Luật Tổ chức Chính phủ 2025 đã quy định hình thức hoạt động của Chính phủ như sau:

- Chính phủ họp thường kỳ mỗi tháng một phiên; họp chuyên đề, họp để giải quyết công việc phát sinh đột xuất theo quyết định của Thủ tướng Chính phủ, theo yêu cầu của Chủ tịch nước hoặc của ít nhất một phần ba tổng số thành viên Chính phủ.

- Trong trường hợp Chính phủ không họp, Thủ tướng Chính phủ quyết định gửi lấy ý kiến các thành viên Chính phủ bằng văn bản.

- Chính phủ họp theo yêu cầu của Chủ tịch nước để bàn về vấn đề mà Chủ tịch nước xét thấy cần thiết để thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn của Chủ tịch nước. Khi ban hành quy định thực hiện chính sách dân tộc, Chính phủ phải lấy ý kiến của Hội đồng Dân tộc của Quốc hội.

- Đổi mới hình thức hoạt động của Chính phủ gắn với đẩy mạnh cải cách thủ tục hành chính, bảo đảm tính linh hoạt, hiệu quả và xây dựng Chính phủ điện tử, Chính phủ số.

14 Bộ và 3 cơ quan ngang Bộ hoạt động từ 1/3/2025
Theo Nghị quyết 176/2025/QH15, cơ cấu tổ chức của Chính phủ nhiệm kỳ Quốc hội Khóa XV gồm 14 Bộ và 3 cơ quan ngang Bộ.

14 Bộ và 3 cơ quan ngang Bộ chính thức hoạt động từ ngày 01 tháng 3 năm 2025.

Trong đó:
- 14 Bộ gồm: Bộ Quốc phòng; Bộ Công an; Bộ Ngoại giao; Bộ Nội vụ; Bộ Tư pháp; Bộ Tài chính; Bộ Công Thương; Bộ Nông nghiệp và Môi trường; Bộ Xây dựng; Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch; Bộ Khoa học và Công nghệ; Bộ Giáo dục và Đào tạo; Bộ Y tế; Bộ Dân tộc và Tôn giáo.

- 03 cơ quan ngang Bộ gồm: Ngân hàng Nhà nước Việt Nam; Thanh tra Chính phủ; Văn phòng Chính phủ.


2. Miễn thị thực cho 3 nước nhập cảnh vào Việt Nam du lịch từ 1/3/2025

Ngày 15/01/2025, Chính phủ ban hành Nghị quyết 11/NQ-CP năm 2025 về việc miễn thị thực theo Chương trình kích cầu phát triển du lịch trong năm 2025 cho công dân các nước: Cộng hòa Ba Lan, Cộng hòa Séc và Liên bang Thụy Sỹ.


Theo đó, miễn thị thực cho công dân các nước: Cộng hòa Ba Lan, Cộng hòa Séc, Liên bang Thụy Sỹ với thời hạn tạm trú 45 ngày kể từ ngày nhập cảnh với mục đích du lịch theo chương trình của các doanh nghiệp kinh doanh dịch vụ lữ hành quốc tế của Việt Nam tổ chức, không phân biệt loại hộ chiếu, trên cơ sở đáp ứng đủ các điều kiện nhập cảnh theo quy định của pháp luật Việt Nam.


Chính sách miễn thị thực khi nhập cảnh Việt Nam cho công dân các nước nêu trên được thực hiện 01/3/2025 - hết 31/12/2025 theo khuôn khổ Chương trình kích cầu phát triển du lịch trong năm 2025.


3. Ô tô điện tiếp tục được miễn 100% lệ phí trước bạ từ 1/3/2025

Tại Điều 1 Nghị định 51/2025/NĐ-CP sửa đổi, bổ sung điểm c khoản 5 Điều 8 Nghị định 10/2022/NĐ-CP quy định như sau:


Mức thu lệ phí trước bạ theo tỷ lệ (%)...

c) Ô tô điện chạy pin: Kể từ ngày 01 tháng 03 năm 2025 đến hết ngày 28 tháng 02 năm 2027: nộp lệ phí trước bạ lần đầu với mức thu là 0%....

Theo đó, tiếp tục miễn thuế trước bạ ô tô điện chạy pin lần đầu với mức thu là 0% kể từ ngày 01/3/2025 đến hết ngày 28/02/2027.


4. Trường hợp vay ngân hàng trực tiếp không còn là giao dịch liên kết từ 27/3/2025

Nghị định 20/2025/NĐ-CP sửa đổi Nghị định 132/2020/NĐ-CP có hiệu lực từ 27/3/2025 quy định về quản lý thuế đối với doanh nghiệp có giao dịch liên kết quy định về trường hợp vay ngân hàng trực tiếp không còn là giao dịch liên kết.


Cụ thể, các bên liên kết được quy định cụ thể là một doanh nghiệp bảo lãnh/cho một doanh nghiệp khác vay dưới bất kỳ hình thức nào với điều kiện tổng dư nợ các khoản vốn vay hoặc bảo lãnh ít nhất bằng 25% vốn góp của chủ sở hữu doanh nghiệp đi vay và chiếm 50% tổng dư nợ tất cả khoản nợ trung, dài hạn của doanh nghiệp đi vay trừ 02 trường hợp:


- Bên bảo lãnh/cho vay là tổ chức kinh tế hoạt động theo Luật Các tổ chức tín dụng không tham gia trực tiếp, gián tiếp điều hành, kiểm soát, góp vốn, đầu tư vào doanh nghiệp đi vay hoặc doanh nghiệp được bảo lãnh.


- Bên bảo lãnh/cho vay là tổ chức kinh tế hoạt động theo Luật Các tổ chức tín dụng và doanh nghiệp đi vay/được bảo lãnh không trực tiếp, gián tiếp cùng chịu sự điều hành, kiểm soát, góp vốn, đầu tư của một bên khác.


5. Tăng phụ cấp dân quân tự vệ, chỉ huy quân sự xã từ 23/3/2025

Theo đó, Nghị định 72/2020/NĐ-CP về tổ chức xây dựng lực lượng và chế độ, chính sách đối với dân quân tự vệ mới đây được Chính phủ sửa đổi tại Nghị định 16/2025/NĐ-CP có hiệu lực từ 23/3/2025.


Theo đó, các khoản phụ cấp theo chức vụ của Chỉ huy Dân quân tự vệ như sau:


- Chỉ huy trưởng, Chính trị viên Ban Chỉ huy quân sự cấp xã; Chỉ huy trưởng, Chính trị viên, Ban Chỉ huy quân sự cơ quan, tổ chức: 561.600 đồng/tháng (trước đây là 357.600 đồng/tháng);


- Phó Chỉ huy trưởng, Chính trị viên phó Ban Chỉ huy quân sự cấp xã; Phó Chỉ huy trưởng, Chính trị viên phó Ban Chỉ huy quân sự cơ quan, tổ chức; Tiểu đoàn trưởng, Chính trị viên tiểu đoàn; Hải đoàn trưởng, Chính trị viên hải đoàn; Hải đội trưởng, Chính trị viên hải đội dân quân thường trực; Đại đội trưởng, Chính trị viên đại đội dân quân tự vệ cơ động: 514.800 đồng/tháng (trước đây là 327.800 đồng/tháng);


- Đại đội trưởng, Chính trị viên đại đội; Hải đội trưởng, Chính trị viên hải đội; Trung đội trưởng dân quân cơ động, Trung đội trưởng dân quân thường trực: 468.000 đồng/tháng (trước đây là 298.000 đồng/tháng)…


6. Các bệnh hiểm nghèo có thể kêu gọi tự nguyện hỗ trợ bệnh nhân từ 1/3/2025 (35 bệnh hiểm nghèo)

Từ ngày 01/3/2025, sẽ có tới 35 bệnh hiểm nghèo được cá nhân kêu gọi đóng góp tự nguyện hỗ trợ bệnh nhân tại Thông tư 50/2024/TT-BYT.


Cụ thể:


- Viêm màng não và viêm não màng não do Listeria mức độ nặng


- Nhiễm khuẩn huyết mức độ nặng, phải sử dụng kỹ thuật như lọc máu, tim phổi nhân tạo


- Bệnh bại liệt cấp có di chứng, không có khả năng phục hồi


- Bệnh HIV dẫn đến bệnh nhiễm trùng và ký sinh trùng/ gây u ác tính/ dẫn đến các bệnh xác định khác/ bệnh lý khác trong đó, HIV giai đoạn AIDS đang có các nhiễm trùng cơ hội, không có khả năng tự chăm sóc bản thân


- U ác tính giai đoạn cuối


- Thiếu máu tan máu mắc phải có biến chứng


- Các thể suy tủy xương khác có biến chứng


- Ban xuất huyết giảm tiểu cầu vô căn không đáp ứng với điều trị thông thường

 Nguồn: Thư viện pháp luật
