6
	UBND TỈNH LẠNG SƠN
SỞ Y TẾ

Số:            /BC-SYT
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Lạng Sơn, ngày      tháng    năm 2025


DỰ THẢO

BÁO CÁO 
Tổng kết việc thực hiện Quyết định số 09/2021/QĐ-UBND ngày 29/4/2021 về việc ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô chuyên dùng 
trong lĩnh vực y tế trang bị cho các đơn vị sự nghiệp y tế công lập 
thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Lạng Sơn

[bookmark: _Hlk62030836][bookmark: _Hlk175673026][bookmark: _Hlk194484298]Năm 2021, căn cứ Nghị định số 04/2019/NĐ-CP ngày 11 tháng 01 năm 2019 của Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô và Thông tư số 07/2020/TT-BYT ngày 14 tháng 5 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Y tế quy định chi tiết hướng dẫn về tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô chuyên dùng trong lĩnh vực y tế, Sở Y tế đã trình UBND tỉnh ban hành Quyết định số 09/2021/QĐ-UBND ngày 29/4/2021 về việc ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô chuyên dùng trong lĩnh vực y tế trang bị cho các đơn vị sự nghiệp y tế công lập thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Lạng Sơn (sau đây gọi là Quyết định số 09/2021/QĐ-UBND). 
Sở Y tế báo cáo tình hình, kết quả thực hiện Quyết định số 09/2021/QĐ-UBND như sau:
I. CÔNG TÁC CHỈ ĐẠO TRIỂN KHAI THỰC HIỆN
	Sau khi Quyết định số 09/2021/QĐ-UBND của UBND tỉnh ban hành, Sở Y tế đã triển khai đến các đơn vị trực thuộc để triển khai thực hiện.
	Các đơn vị sự nghiệp y tế trực thuộc đã triển khai thực hiện và căn cứ tiêu chuẩn định mức được phê duyệt tại Quyết định số 09/2021/QĐ-UBND để làm cơ sở, căn cứ trình Sở Y tế trình các cơ quan chức năng xây dựng danh mục đầu tư mua sắm, trang bị máy móc, thiết bị y tế chuyên dùng đặc thù và thiết bị y tế chuyên dùng khác để triển khai và phát triển các dịch vụ kỹ thuật y tế nhằm thực hiện tốt chức năng nhiệm vụ của đơn vị, góp phần nâng cao chất lượng công tác khám, chữa bệnh và phòng chống dịch bệnh trên địa bàn tỉnh.
Sở Y tế đã triển khai đầy đủ, kịp thời các văn bản quy phạm pháp luật về thiết bị y tế và thường xuyên chỉ đạo, đôn đốc, hướng dẫn các đơn vị thực hiện việc đầu tư, mua sắm, quản lý tài sản, thiết bị y tế theo đúng quy định và đảm bảo khai thác, vận hành sử dụng đảm bảo chất lượng, hiệu quả, tránh lãng phí[footnoteRef:1]; đồng thời rà soát và đề xuất điều chuyển các trang thiết bị không sử dụng hoặc sử dụng không hiệu quả và đề xuất biện pháp nâng cao hiệu quả quản lý và sử dụng trang thiết bị cho các đơn vị trên địa bàn tỉnh. [1:  Công văn số 2201/SYT-KHTC ngày 22/09/2022 về việc tăng cường quản lý trang thiết bị y tế theo quy định hiện hành;
Công văn số 1694/SYT-KHTC ngày 20/07/2022 về việc tăng cường quản lý trang thiết bị y tế theo Nghị định 98/2021/NĐ-CP.
] 

Hằng năm Sở Y tế đều xây dựng kế hoạch thanh tra, kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ của các đơn vị trong đó có nội dung kiểm tra về việc quản lý, sử dụng máy móc, TBYT; qua đó đã kịp thời đôn đốc, chỉ đạo, hướng dẫn các đơn vị thực hiện việc mua sắm, đấu thầu và thực hiện quản lý, khai thác sử dụng thiết bị đảm bảo hiệu quả.
	II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Công tác đầu tư, mua sắm:
Căn cứ Nghị quyết số 10/2018/NQ-HĐND ngày 20/7/2018 của Hội đồng nhân dân tỉnh ban hành quy định phân cấp quản lý, sử dụng tài sản công thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Lạng Sơn[footnoteRef:2], Quyết định số 09/2021/QĐ-UBND của UBND tỉnh về việc ban hành tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô chuyên dùng trong lĩnh vực y tế trang bị cho các đơn vị sự nghiệp y tế công lập thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Lạng Sơn, trong thời gian qua Sở Y tế đã tổng hợp đề xuất gửi Sở Tài chính trình UBND tỉnh để mua sắm tập trung xe ô tô chuyên dùng cho các đơn vị trực thuộc và đã được UBND tỉnh mua sắm trang bị cụ thể như sau: [2:  Điểm a, Khoản 2, Điều 3. Thẩm quyền quyết định mua sắm tài sản công phục vụ hoạt động của cơ quan, tổ chức, đơn vị: a) Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh quyết định mua sắm: Xe ô tô các loại sau khi có ý kiến thống nhất bằng văn bản của Thường trực Tỉnh ủy, Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh] 

Năm 2022: Gồm 05 xem ô tô cứu thương cho Trung tâm Y tế các huyện: Cao Lộc, Đình Lập, Văn lãng, Văn Quan, Bắc Sơn với gía trị 6.000 triệu đồng ( 1.200 triệu đồng/xe)[footnoteRef:3].  [3:  Quyết định số 901/QĐ-UBND ngày 26/5/2022 của UBND tỉnh về việc giao tài sản công là xe ô tô cứu thương cho các đơn vị quản lý, sử dụng.] 

Năm 2024: Được đầu tư mua sắm 08 xe, trong đó có 07 xe ô tô cứu thương cho Bệnh viện đa khoa, Bệnh viện Phục hồi chức năng, Bệnh viện Phổi, 04 Trung tâm Y tế các huyện: Lộc Bình, Bình Gia, Tràng Định, Hữu Lũng và 01 xe ô tô chuyên dùng cho Trung tâm Pháp Y với giá trị 9.910 triệu đồng[footnoteRef:4]. [4:  07 xe ô tô cứu thương 1.276 triệu đồng/xe và 01 xe ô tô bán tải 978 triệu đồng.] 

2. Kết quả thực hiện Quyết định số 09/2021/QĐ-UBND:
Quyết định số 09/2021/QĐ-UBND của UBND tỉnh phê duyệt cho các đơn vị trực thuộc Sở Y tế tối đa 48 xe ô tô cứu thương, 27 xe ô tô chuyên dùng có kết cấu đặc biệt sử dụng trong lĩnh vực y tế; 20 xe ô tô chuyên dùng có gắn hoặc sử dụng thiết bị chuyên dùng phục vụ hoạt động y tế theo quy định tại Thông tư số 07/2020/TT-BYT ngày 14 tháng 5 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Y tế.
Trên cơ sở số lượng xe ô tô được trang bị, các đơn vị trực thuộc đã quản lý, khai thác, sử dụng đảm bảo hiệu quả, đúng mục đích phục vụ cho hoạt động của đơn vị theo đúng chức năng nhiệm vụ được giao, góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ bảo vệ và chăm sóc sức khỏe cho nhân dân trên địa bàn tỉnh.  
Tính đến nay, các đơn vị đã được đầu tư mua sắm thêm được 13 xe ô tô chuyên dùng cho các đơn vị y tế, trong đó có 12 xe ô tô cứu thương và 01 xe ô tô chuyên dùng. Ngoài ra, một số đơn vị y tế trong tỉnh đã được quan tâm của các tổ chức, cá nhân tài trợ, viện trợ xe ô tô cứu thương để phục vụ hoạt động (đặc biệt là trong năm 2022 khi dịch bệnh COVID-19 bùng phát), cụ thể:
+ Năm 2022:
	Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh Tập đoàn Dầu khí Quốc gia Việt Nam tài trợ để phục vụ công tác phòng, chống dịch COVID-19 tài trợ cho Bệnh viện đa khoa tỉnh 01 xe ô tô Solati cứu thương giá trị 1.065,22 triệu đồng;
Ngân hàng TMCP Đầu tư và phát triển Việt Nam chi nhánh tỉnh Lạng Sơn tài trợ cho bệnh viện Y học cổ truyền 01 xe ô tô cứu thương giá trị 1.200 triệu đồng;
Công ty Cổ phần Địa ốc Phú Long tài trợ 02 xe ô tô cứu thương với giá trị 2.200 triệu đồng (1.100 triệu đồng/xe) cho 02 Trung tâm y tế huyện Chi Lăng, Văn Lãng.
+ Năm 2024: 01 Cá nhân trao tặng cho Trung tâm y tế huyện Bình gia 01 xe ô tô cứu thương giá trị 820 triệu đồng.
Kết quả thực hiện Quyết định số 09/2021/QĐ-UBND từ năm 2021 đến nay, các đơn vị y tế trên địa bàn đã được trang bị theo tiêu chuẩn định mức 36/48 xe ô tô cứu thương (đạt 81,3%);  10/28 xe ô tô chuyên dùng có kết cấu đặc biệt sử dụng trong lĩnh vực y tế (đạt 37%); 06/20 xe ô tô chuyên dùng có gắn hoặc sử dụng thiết bị chuyên dùng phục vụ hoạt động y tế (đạt 30%), chưa đủ theo tiêu chuẩn, định mức xe ô tô chuyên dùng đã được phê duyệt 
[bookmark: tvpllink_eelhuyxjzk_8][bookmark: tvpllink_lqdgqypnld]Tuy nhiên căn cứ pháp lý Nghị định số 72/2023/NĐ-CP ngày 26/9/2023 của Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô thay thế Nghị định số 04/2019/NĐ-CP ngày 11 tháng 01 năm 2019 của Chính phủ quy định tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô và Thông tư số 31/2024/TT-BYT đã thay thế Thông tư số 07/2020/TT-BYT ngày 14 tháng 5 năm 2020 của Bộ trưởng Bộ Y tế quy định chi tiết hướng dẫn về xác định tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô chuyên dùng có sự thay đổi do vậy cần được xem xét điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp với quy định hiện hành.
III. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
	Từ những phân tích trên đây, Sở Y tế đề nghị ban hành Quyết định của Ủy ban nhân dân tỉnh về tiêu chuẩn, định mức sử dụng xe ô tô chuyên dùng trong lĩnh vực y tế trang bị cho các đơn vị sự nghiệp y tế công lập thuộc phạm vi quản lý của tỉnh Lạng Sơn./.

	Nơi nhận:
- UBND tỉnh (b/c);
- Các Sở: Tư pháp, Tài chính;
- Lãnh đạo Sở Y tế;
- Lưu: VT, KHTC .
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